



**Lidia Guicov**

*„Cei sădiți în Casa Domnului înverzesc în curțile Dumnezeului nostru. Ei aduc roade și la bătrânețe sunt plini de suc și verzi, ca să arate că Domnul e drept, El, Stâncă mea, în care nu este nelegiuire“*, spune împăratul David în Psalmul 92. Pentru familia Lidia și Teodor Guicov cuvintele psalmistului reprezintă o mare binecuvântare.

Născută la Anina, la 16 ianuarie 1922, sora Lidia provine dintr-o familie de bapțiști, Micșa, care au trecut la penticostali înainte de cel de-al Doilea Război Mondial, pe când avea 9 ani. Sora Lidia L-a acceptat pe Domnul Isus în viața ei în anul 1945, la doi ani după căsătoria cu fratele Teodor. Deși de la vârsta de 5 ani s-a mutat la Reșița, Lidia Guicov a locuit și în Timișoara, acolo unde se stabilise mama sa.

Întorcerea la Domnul, în 1945, a fost o experiență uluitoare. „M-am dus la Timișoara, la începutul lui iulie 1945, la un concert, povestește sora Lidia. Concertul a avut loc chiar în ziua de duminică. Dimineața, mama m-a întrebat dacă merg și eu la biserică, în Ronaț, și i-am spus că nu. Ajunsă la Operă, m-am așezat lângă prietenii mei din Reșița, dar nu am stat mult. Am auzit o voce care mi-a spus că locul meu nu e acolo și simțeam că trebuie să plec de acolo. Și am plecat.

## **„Mâna Domnului a fost mereu peste noi”**

Drumul până la biserică, în Ronaț, l-am făcut pe jos, pe tocuri de 10 cm, cum se purtau atunci. Ajunsă la biserică, într-o dimineață destul de rece pentru iulie, am îngenucheat așa cum eram, cu capul gol și fardată. Era cu puțin înainte de Rusalii. Toți ceilalți erau îngenucheați cu fața la pământ și se rugau.

După o vreme, Domnul m-a botezat cu Duhul Sfânt și am început să cânt. Fiindcă făcusem canto, vocea mea a acoperit-o pe a celorlalți. De la mama am aflat că, înainte ca eu să ajung la biserică, o soră, Filipași, a avut o lucrare din partea Domnului. Pe doi tineri prezenți acolo a văzut coborându-se câte o stea. A treia persoană, unde se va coborî o altă stea, a spus că era pe drum spre biserică. Acea persoană am fost eu. Unul dintre cei doi tineri care au fost, ca și mine, binecuvântați cu Duhul Sfânt, era evreu, din Reșița. Cu câteva zile înainte de a merge la Timișoara m-a căutat să mă întrebe de lucrarea Duhului Sfânt. Aflase de aceasta dintr-o scrisoare primită de la rudele sale din Israel, care au fost botezate cu Duhul Sfânt. Neștiind prea multe, l-am îndemnat să meargă la Timișoara, la mama mea. Drumul călătoriei i l-am plătit eu“.

Din acel moment, sora Lidia Guicov s-a predat Domnului Isus cu totul. La puțină vreme, printr-o soră din Timișoara, Domnul i-a vorbit să facă la Reșița, din casa ei, o casă pentru El. În 1947 a deschis o biserică în casa sa din Reșița, aflată atunci pe strada Morii, devenită apoi Coreea. Apoi graj-

dul a fost amenajat drept casă de rugăciune, cu o lungime de 14 m și o lățime de 5 m.

În noua casă de rugăciune, unde fratele Achimov a fost pas-tor, au venit, de-a lungul vremii, mulți credincioși. Printre ei, își amintește sora Lidia, și frații Alexandru Izbașa, Gheorghe Catargiu, Ioan Bododea, Eugen Bodor, Vasile Gașpar, Pavel Nicola, Ioachim Țunea și Constantin Caraman. În duminica binecuvântării sale cu Duhul Sfânt, în biserica din Ronaț, Timișoara, se aflau și frații Izbașa, Nicola și Papană.

De la fratele Alexandru Izbașa a primit carnet de misionar, „fiind prima femeie din cult ce deținea un astfel de carnet”.

### **„Și-au dat cinstea pe rușine!”**

Anii de după sfârșitul războiului au fost tulburi, dar pentru creștini au fost o binecuvântare. Au putut să se întrunească, să se roage, să se facă botezuri, „nu ca pe timpul lui Antonescu, când se ascundeau“. „Mergeam pe jos, la Gătaia (45 km), Anina (40 km) și Oravița (60 km), cu frații, toată noaptea, pentru a fi duminică dimineața la rugăciune, mai spune sora Guicov. Fiecare avea lămpaș și pe drum se cânta spre slava lui Dumnezeu. Abia așteptam duminica să ne întâlnim la rugăciune și la ascultarea Cuvântului lui Dumnezeu. La fel am mers și când eram copil. Prin 1933-1936, odată, când regele Carol al II-lea a venit la Oravița, autoritățile

vremii au pus la dispoziție trenuri, transportul fiind gratuit. Frații au profitat de acest fapt și nu s-au dus să-l vadă pe rege, ci au participat la un botez, într-o pădure din apropiere. Totul s-a făcut în liniște, de frica jandarmilor“.

Din generația soriei Lidia Guicov se mai află puțini în viață, printre ei și fratele Tudor Crețu, din Reșița, o prezență activă în biserica de astăzi. „Pentru suflet, pocăința e ușoară, dar pentru trup e grea, afirmă sora Guicov. Nu toți au reușit să stea la picioarele Domnului. Într-un sat, din apropierea Reșiței, o soră L-a părăsit pe Isus Hristos pentru jocul popular. La un dans, întrebată ce a făcut cu Duhul Sfânt, ea a răspuns că l-a încuiat în ladă. Nu a trecut mult

și a murit. Cu Dumnezeu nu te joci! Și au mai fost și alții care L-au părăsit pe Domnul. *Și-au dat cinstea pe rușine!*“.

Alături de familia Guicov se află astăzi și fiica lor mai mică, sora Lia. Întoarcerea soriei Lia la Isus Hristos s-a făcut în urmă cu câțiva ani, „la 40 de ani distanță după ce, printr-un frate din Reșița, Domnul mi-a făcut cunoscut acest lucru, mărturisește sora Lidia. Așteptarea aduce mare binecuvântare“. Și fiica cea mare a familiei Guicov L-a acceptat pe Domnul Isus în viața ei, dar în alte împrejurări. „Fata cea mare, Carmen, s-a căsătorit cu un inginer, Crâștiu, și a devenit, alături de soțul ei, secretar de partid, fiind aleasă și pentru Marea

Adunare Națională de pe atunci. A avut o lucrare să se întoarcă la Domnul și nu a vrut. Într-o zi, am fost sunată de directorul Combinatului Siderurgic că fiicei mele i s-a făcut rău și se află la spital. De acolo am dus-o la Timișoara, unde a fost operată de tumoare pe creier. În Timișoara, a mai avut o lucrare să se întoarcă la Domnul, că zilele îi sunt numărate. La puțină vreme după operație, Domnul Isus Hristos a pătruns în viața ei și a fost botezată și cu Duhul Sfânt. Fratele Voinea i-a făcut botezul în apă.

A murit, așa cum Domnul anunțase. Îmi amintesc că era ora 2 noaptea când s-a stins din viață în brațele mele”.

**LEONARDO DIACONU**



## Biblia Deschisă

lucrare de referință în mediile evanghelice  
din toată lumea

Editura *Door of Hope Int.* pune la dispoziția credincioșilor interesați de studiul aprofundat al Scripturilor: **Biblia Deschisă**.

### Ediția românească cuprinde:

- ▶ Index biblic enciclopedic (277 pagini)
- ▶ Introduceri și schițe la fiecare carte a Bibliei
- ▶ Vedere panoramică a Bibliei
- ▶ Multe alte materiale de studiu menite să faciliteze studiul Sfințelor Scripturi

De o valoare inestimabilă, ea poate fi procurată de la *Fundația Misiunea Creștină* și de la redacția revistei *Cuvântul Adevărului*. Pentru sprijinirea lucrării misionare și de evanghelizare așteptăm de la dumneavoastră ca pentru fiecare Biblie comandată să ne trimiteți o donație de minim 50 RON + taxele poștale (în sistem ramburs)

Contact pentru comenzi:

**Fundația Misiunea Creștină Farul**

Str. Pandurului 81D, 900006 Constanța; Telefon: 0241 / 583.246;

Mobil: 0741 / 159.203; E-mail: info@noifrontiere.ro

**Redacția revistei Cuvântul Adevărului**

Str. Carol Davila 81, sector 5, cod 050453, București; Tel.: 021 / 3119295;

031 / 4054542; E-mail: redactie@cuvantuladevarului.ro

